



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΑΑΔΕ

Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΛΩΝΕΙΩΝ &
Ε.Φ.Κ.

ΤΕΛΩΝΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗΣ

ΤΑΧ.Δ/ΝΣΗ:6^ο χλμ. Ιωαννίνων-Αθηνών

ΤΑΧ. ΚΩΔ. : 45003 Ανατολή

ΤΗΛΕΦΩΝΑ :26513 68911,14, 16.

Email: tel.ioanninon@aade.gr

Ιωάννινα : 02 Οκτωβρίου 2023

Αρ. Πρωτ : 7052

ΠΡΟΣ:

**ΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
ΚΟΙΝ: ΤΕΛ/ΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΑΧΑΪΑΣ**

**ΘΕΜΑ: «ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΑΜΒΥΚΩΝ ΜΙΚΡΩΝ ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΟΠΟΙΩΝ
(ΔΙΗΜΕΡΩΝ)»**

ΣΧΕΤ. : Α) Οι με αιθμό πρωτ. Ε..2038/15-04-2022 και Ε.2061/12-08-2022 Εγκύκλιοι Α.Α.Δ.Ε.

Β) Οι με αριθμό Ε.2072/15-09-2022 και ΔΕΦΚΒ 1086232 ΕΞ 2022/15-09-2022 διευκρινιστική.

Γ) Η με αριθμό πρωτ. Ε.2156/02-10-2020 (ΑΔΑ:6Ξ0Σ46Π3Ζ-ΠΞΑ) «Παρέχονται οδηγίες αναφορικά με το καθεστώς λειτουργίας των μικρών Αποσταγματοποιών(διήμερων).

Δ) Ο Ν.2969/01 «Αιθυλική Αλκοόλη και Αλκοολούχα Προϊόντα»

Ε) Η με αριθμό ΔΕΦΚ Φ 52106 ΕΞ2015 ΕΜΠ/02-07-2015 Α.Υ.Ο.

ΣΤ) Η με αριθμό 11773/25-09-2023 Απόφαση του Προϊσταμένου της Τελωνειακής Περιφέρειας Αχαΐας.

Ενόψει της νέας αποστακτικής περιόδου 2023-2024 των μικρών αποσταγματοποιών (διήμερων), η οποία για την περιφέρεια αρμοδιότητας του Τελωνείου Ιωαννίνων ορίστηκε, σύμφωνα με την υπ'αριθμ. ΣΤ' παραπάνω σχετική Απόφαση του Προϊσταμένου της Τελωνειακής Περιφέρειας Αχαΐας από 16-10-2023 έως και 15-12-2023 και σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών σας γνωρίζουμε τα εξής :

**ΤΗΡΟΥΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΠΕΙΔΗ ΤΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟ ΔΙΜΗΝΟ ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΕΤΑΙ
ΣΥΝΩΣΤΙΣΜΟΣ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΚΑΙ**

ΑΝΑΜΟΝΗΣ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ, Η ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΚΑΤΟΠΙΝ ΠΑΝΤΕΒΟΥ ΣΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 2651368900-913, ΚΑΙ ΜΕ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΜΑΣΚΑΣ.

Ηλεκτρονική Υποβολή των Δηλώσεων Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης

Στο πλαίσιο της διευκόλυνσης και απλοποίησης της διαδικασίας έκδοσης των αδειών απόσταξης των ανωτέρω επιτηδευματιών και με γνώμονα τη μείωση του χρόνου συναλλαγής, του διοικητικού βάρους καθώς και τον περιορισμό της φυσικής παρουσίας των συναλλασσόμενων στα Τελωνεία, σας γνωρίζουμε ότι η Δήλωση Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης από τους μικρούς Αποσταγματοποιούς (διήμερους) για την βεβαίωση και είσπραξη του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης του παραγόμενου από αυτούς προϊόντος (απόσταγμα μικρών αποσταγματοποιών) σε εφαρμογή των αντίστοιχων διατάξεων του Ν. 2969/01 υποβάλλεται υποχρεωτικά ηλεκτρονικά και σύμφωνα με την υπ' αριθμ. Γ' σχετική εγκύκλιο, είναι υποχρεωτική χωρίς ουδεμία εξαίρεση και η ηλεκτρονική υποβολή των υποστηρικτικών δικαιολογητικών εγγράφων της Δήλωσης Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΔΕΦΚ) που υποβάλλεται για τη βεβαίωση και είσπραξη του ειδικού Φόρου Κατανάλωσης καθώς και η δήλωση τήρησης σε αρχείο των εν λόγω εγγράφων.

Η Υποβολή της Δήλωσης ΕΦΚ ηλεκτρονικά πραγματοποιείται από:

- 1) από τον διήμερο μικρό αποσταγματοποιό
- 2) Κατόπιν εξουσιοδότησης :
 - από τον σύλλογο στον οποίο ανήκει ο διήμερος μικρός αποσταγματοποιός
 - από τον κάτοχο του άμβυκα
 - από άλλο εξουσιοδοτημένο πρόσωπο

Για την πιστοποίηση των χρηστών καθώς και την ηλεκτρονική υποβολή της Δήλωσης Ε.Φ.Κ. ακολουθείτε την ηλεκτρονική διαδρομή [www.aade.gr/τελωνειακές υπηρεσίες /ηλεκτρονικές συναλλαγές / Ειδικοί φόροι κατανάλωσης ΕΦΚ](http://www.aade.gr/τελωνειακες_υπηρεσιες_ηλεκτρονικες_συναλλαγες_ειδικoi_foroi_katanaλωσης_εφκ).

Για την πρόσβαση των νόμιμων αντιπροσώπων στο μηχανογραφικό σύστημα απαιτείται ηλεκτρονική εξουσιοδότηση. Η διαδικασία εξουσιοδότησης, καθώς και η αποδοχή της γίνεται μέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας εξουσιοδοτήσεων. Πέραν της ηλεκτρονικής εξουσιοδότησης πρέπει σε κάθε περίπτωση να κατατεθεί στο κατά περίπτωση Τελωνείο η προβλεπόμενη από τις οικείες διατάξεις έντυπη εξουσιοδότηση.

Ειδικότερα προς διευκόλυνσή σας, σας υπενθυμίζουμε παρακάτω τις αλλαγές στη νομοθεσία των διήμερων, οι οποίες ως γνωστόν έχουν επέλθει από την περσινή αποστακτική περίοδο ως εξής:

- 1) Ο ειδικός φόρος κατανάλωσης επιβάλλεται επί της άνυδρης αιθυλικής αλκοόλης
3,70€ /λίτρο άνυδρης αιθυλικής αλκοόλης(Βασική αλλαγή στο πλαίσιο συμμόρφωσης με την νομοθεσία της Ε.Ε.)

- 2) Προσθήκη νέων Πρώτων Υλών που επιτρέπεται να αποστάζουν οι διήμεροι μικροί αποσταγματοποιοί χωρίς να απαιτείται η έκδοση σχετικής απόφασης Υφυπουργού Οικονομικών :
- Οινοποιήσιμες ποικιλίες σταφυλιών και
 - Σύκα απόσυκα

Επισημάνση ως προς τον αλκοολικό τίτλο του προϊόντος απόσταξης : ορίζεται ελάχιστος αλκοολικός τίτλος 35%

- 3) Νέα Δικαιολογητικά υποστηρικτικά έγγραφα για τη χορήγηση της άδειας απόσταξης :

➤ -για τους κατόχους αμπελοκαλλιεργητές ανεξαρτήτου εκτάσεως , προβλέπεται η προσκόμιση εκτύπωσης οριστικοποιημένης ηλεκτρονικής Δήλωσης συγκομιδής σε αντικατάσταση της βεβαίωσης της αρμόδιας υπηρεσίας Δ.Α.Ο.Κ.

➤ -Για τους παραγωγούς των λοιπών επιτρεπόμενων πρώτων υλών, απαιτείται βεβαίωση του Δήμου μαζί με τη Δήλωση στοιχείων ακινήτων Ε9 ή ιδιωτικό συμφωνητικό.

➤ -Για τους κατόχους κληματαριών προβλέπεται η προσκόμιση από τον παραγωγό σχετικής υπεύθυνης δήλωσης του ν.1599/1986 (Α'75) στην οποία δηλώνεται η ακριβής θέση της κληματαριάς και η ποσότητα των πρώτων υλών που συγκομίστηκαν.

➤ Δήλωση της ακριβούς θέσης εγκατάστασης του άμβυκα / γεωγραφικό στίγμα.

Είναι υποχρέωση του αμβυκούχου να δηλώσει την ακριβή θέση εγκατάστασης του άμβυκα δηλαδή : Την ακριβή Διεύθυνση ή το γεωγραφικό στίγμα.

- 4) Καταργείται η έκδοση ομαδικής άδειας απόσταξης και θα χορηγείται άδειας απόσταξης ανά παραγωγό .

Ο αμβυκούχος είναι υπεύθυνος για την ορθότητα των στοιχείων που υποβάλλει στο τελωνείο.

Σφράγιση - Αποσφράγιση Αμβύκων

Ο άμβυκας είναι μόνιμα σφραγισμένος και η σφράγιση πραγματοποιείται :

-Είτε στο άνοιγμα του μηχανήματος

-Είτε μόνο στο κάλυμμα εφόσον υπάρχει αντικειμενική αδυναμία σφράγισης όλου του άμβυκα.

Πραγματοποιείται αποσφράγιση του άμβυκα πριν από κάθε απόσταξη και επανασφράγιση του άμβυκα εφόσον μεσολαβεί διάστημα μεγαλύτερο των 7 ημερών μεταξύ δύο αποστάξεων.

Η επιτρεπόμενη καύσιμη ύλη για τη θέρμανση των αμβύκων είναι τα καυσόξυλα.

Κατόπιν αδείας του Τελωνείου επιτρέπονται άλλες καύσιμες ύλες :

- πυρηνόξυλο,
- άλλες ύλες γεωργικής προέλευσης,
- πέλλετ,

υπό την προϋπόθεση της μη γρήσης καυστήρων ή άλλων συστημάτων αυτοματισμού (πετρέλαιο κίνησης, φυσικό αέριο και υγραέριο (υγραέριο θέρμανσης και άλλων χρήσεων)).

Άλλες υποχρεώσεις

➤ Τήρηση ειδικού βιβλίου, χωριστά για κάθε άμβυκα γραμμογραφημένο, σύμφωνα με το υπόδειγμα της σχετικής υπό στίχο Α' απόφασης, αριθμ. Ε.2061/12-08-2022.

➤ Θεώρηση του βιβλίου από το αρμόδιο τελωνείο μετά το τέλος της αποστακτικής περιόδου

➤ Δήλωση ποσοτήτων που παρακρατήθηκαν ως αποστακτικό δικαίωμα

➤ Δεν υπάρχει περιορισμός ως προς την ποσότητα που κατέχουν ως αποστακτικό δικαίωμα.

➤ Δεν υπάρχει υποχρέωση ενημέρωσης των πωλήσεων που πραγματοποιούνται από τους παραγωγούς που διαθέτουν το προϊόν απόσταξης τους στους προβλεπόμενους από το νόμο προορισμούς.

Εν κατακλείδι συγκεντρωτικά σας γνωρίζουμε ότι για την έκδοση της άδειας απόσταξης απαιτούνται τα ακόλουθα στοιχεία:

- Τα προβλεπόμενα ως ανωτέρω υπό στίχο 3.
- Αίτηση –Δήλωση μικρού αποσταγματοποιού- Διήμερου, πλήρως συμπληρωμένη.
- Υπεύθυνη Δήλωση Αμβυκούχου για παραχώρηση του Άμβυκα.
- Υπεύθυνη Δήλωση δικαιούχου προς τον αμβυκούχο προκειμένου να υποβάλλει ΔΕΦΚ για λογαριασμό του.
- Άδεια του άμβυκα .
- Υπεύθυνη Δήλωση αναφορικά με τον τόπο τήρησης της ΔΕΦΚ.
- Την ίδια διαδικασία μπορεί να ακολουθήσει και ο κάθε δικαιούχος παραγωγός μη κάτοχος άμβυκα με την υποχρέωση στην περίπτωση αυτή να προσκομίσει στο Τελωνείο φωτ/φο της άδειας κατοχής του άμβυκα καθώς επίσης και εξουσιοδότηση μεγνήσιο της υπογραφής του αμβυκούχου για την παραχώρηση του άμβυκα.
- Η πληρωμή θα γίνεται κατά προτεραιότητα ηλεκτρονικά ή με τη χρήση POS.
- Η σφράγιση θα γίνεται υποχρεωτικά την επομένη της τελευταίας άδειας απόσταξης.

ΠΡΟΣΟΧΗ:

Με την προσκόμιση του άμβυκα για την σφράγιση του μετά το πέρας των εργασιών, θα προσκομίζεται απαραίτητα και το βιβλίο του άμβυκα προς έλεγχο.

Ωράριο λειτουργίας.

Οι άδειες θα εκδίδονται καθημερινά από τις 8:30 έως τις 14:00.

Προσοχή: Επισημαίνουμε ότι στις 31/10/23 και 30/11/23, τελευταίες ημέρες του μήνα, οι άδειες θα εκδίδονται έως τις 9.30 π.μ. λόγω συναλλαγής του Ταμείου μας με την Τράπεζα της Ελλάδος, εκτός των περιπτώσεων που η πληρωμή γίνεται ηλεκτρονικά και μόνο μέσω e-banking και όχι με χρήση pos.

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΕΚΔΟΣΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗΡΗΣΗΣ
ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ ΑΡΧΕΙΩΝ

Η διάθεση στην κατανάλωση του παραγόμενου έτοιμου προϊόντος απόσταξης από τα δικαιούχα παραγωγής πρόσωπα πραγματοποιείται με την έκδοση λογιστικών στοιχείων και συνεπάγεται υποχρέωση τήρησης και ενημέρωσης λογιστικών αρχείων.

ΟΜΟΙΩΣ στην ως άνω υποχρέωση τήρησης λογιστικών αρχείων υπάγονται και τα δικαιούχα παραγωγής φυσικά πρόσωπα τα οποία παράγουν το προϊόν αυτό σε ποσότητα άνω των 50 λίτρων άνυδρης αιθυλικής αλκοόλης ανά αποστακτική περίοδο.

ΕΞΑΙΡΕΣΗ: από την υποχρέωση έκδοσης λογιστικών στοιχείων και τήρησης λογιστικών αρχείων εξαιρούνται τα δικαιούχα παραγωγής φυσικά πρόσωπα τα οποία παράγουν το προϊόν αυτό, μέχρι το ανώτατο όριο των 50 λίτρων άνυδρης αιθυλικής αλκοόλης ανά αποστακτική περίοδο και ανά πρόσωπο, αποκλειστικά για κατανάλωση από τα ίδια, τα μέλη της οικογενείας τους ή τους προσκεκλημένους τους, απαγορευόμενης της εμπορίας. Σε περίπτωση διακίνησης του ως άνω προϊόντος από τα πρόσωπα αυτά ή για λογαριασμό τους, αυτό συνοδεύεται από αντίγραφο της αδειας απόσταξης καθώς και του αποδεικτικού είσπραξης φορολογικών επιβαρύνσεων.

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες ως προς την ενημέρωση των μικρών αποσταγματοποιών (διήμερων).

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση ή περαιτέρω πληροφορίες.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΕΛΩΝΕΙΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΑ ΝΑΣΤΟΥ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

ΔΗΜΟΙ ΝΟΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ



1	ΔΗΜΟΣ	ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ	mayor@ioannina.gr
2	-//-	ΖΑΓΟΡΙΟΥ	d.zagoriou@1376.syzefxis.gov.gr /d.kentzagiou@1376.syzefxis.gov.gr
3	-//-	ΖΙΤΣΑΣ	zitsa@zitsa.gov.gr / pasarona@otenet.gr
4	-//-	ΚΟΝΙΤΣΑΣ	gramatia@konitsa.gr
5	-//-	ΒΟΡ. ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ	info@vorieatzoumerka.gr/ info@pramanta.gr
6	-//-	ΠΩΓΩΝΙΟΥ	dimospogoniou@pogoni.gr
7	-//-	ΜΕΤΣΟΒΟΥ	dimos3@otenet.gr
8	-//-	ΔΩΔΩΝΗΣ	dimarxos@1239.syzefxis.gov.gr

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

Στις νέες Υποχρεώσεις, σύμφωνα με την ως άνω εγκύκλιο, αναφέρεται ο επανέλεγχος καταλληλότητας του άμβουκα ανά πενταετία (Υποχρέωση του αμβυκούχου να υποβάλλει αίτημα στη χημική υπηρεσία για τον έλεγχο του αποστακτικού μηχανήματος που διαθέτει κάθε πέντε έτη).